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Δρ. Ν. Ζωγραφάκης
Σε συνέχεια των χθεσινών συνεδριών για τον Ενεργειακό Σχεδιασμό και την Ενεργειακή ασφάλεια, και ως εισαγωγή στη σημερινή συνεδρία για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας την Εξοικονόμηση Ενέργειας και τους Υδρογονάνθρακες, επιτρέψτε μου μια ολιγόλεπτη παρέμβαση για 3 ζητήματα:
1. Την αναγκαιότητα του περιφερειακού βιώσιμου ενεργειακού προγραμματισμού και τις πολυπεπίπεδης ενεργειακής διακυβέρνησης
2. Το παράδειγμα λειτουργίας του Ενεργειακού Κέντρου της Περιφέρειας Κρήτης, ως εργαλείο περιφερειακού ενεργειακού σχεδιασμού

3. Κάποιες προτάσεις εξειδίκευσης εφαρμογής του Ενεργειακού Σχεδιασμού μόνο σε κάποιους αναπτυξιακούς τομείς προτεραιότητας για την Κρήτη

1. ( Η αναγκαιότητα σύλληψης και εφαρμογής του περιφερειακού ενεργειακού – αλλά και πρόσφατα του κλιματικού – προγραμματισμού προκύπτει από τον συνδυασμό της λειτουργίας των θεσμών περιφερειακής και τοπικής αυτοδιοίκησης και της δραματικής αλλαγής της φύσης της ενεργειακής αναπτυξιακής συνιστώσας.
Σήμερα όλοι πια παραδέχονται ότι έχομε οριστικά εγκαταλείψει τις μεγάλες συγκεντρωτικές ενεργειακές δομές που αντιστοιχούσαν μόνο στην κρατική διοίκηση.

· Οι ανανεώσιμες πηγές που είναι σήμερα και θα γίνουν στο μέλλον ίσως η σπουδαιότερη πηγή παραγωγής ενέργειας είναι τοπικές και αποκεντρωμένες
· Η Εξοικονόμηση ενέργειας είναι καθαρά Κοινωνική και αποκεντρωμένη «ενεργειακή πηγή» που απαιτεί στοχευμένη  πληροφόρηση από δομές που βρίσκονται δίπλα στον πολίτη και μπορούν να τον πείσουν για την σωστή ενεργειακή συμπεριφορά και τις διαθέσιμες ενεργειακές
· Υπάρχει αναμφισβήτητη τεχνολογική σμίκρυνση όλων των σχετικών τεχνολογιών που σε συνδυασμό με την πληροφορική οδηγεί στο «ενεργειακό internet» και στα «έξυπνα τοπικά δίκτυα».
· Υπάρχουν ήδη οι «καταναλωτές-παραγωγοί» ενέργειας, οι «prosumers» 

· Έχουν θεσμοθετηθεί και υλοποιούνται «κτίρια σχεδόν μηδενικής ενεργειακής κατανάλωσης»

· Επιβάλλεται πια η ενσωμάτωση της «ενεργειακής διαχείρισης» σε άλλες τοπικές και περιφερειακές πολιτικές (κτίρια,  τουρισμός κλπ)
· Ο ενεργειακός τομέας εμφανώς συμβάλλει στην περιφερειακή ανταγωνιστικότητα – καινοτομία – επιχειρηματικότητα και δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.
· Σήμερα επιβάλλεται η υλοποίηση στοχευμένων έργων για τους ενεργειακά μειονεκτούντες και για την αντιμετώπιση της «ενεργειακής φτώχειας»
· Τα έργα ΑΠΕ απαιτούν τοπική χωροταξική εξειδίκευση και τοπική κοινωνική συναίνεση κλπ.
Για αυτούς και για άλλους λόγους η Ευρωπαϊκή Ένωση από πολύ νωρίς υποστήριξε σθεναρά και συγχρηματοδότησε μέχρι σήμερα συνεχώς την αναγκαιότητα του περιφερειακού ενεργειακού σχεδιασμού, και τη δημιουργία περιφερειακών και αστικών γραφείων ενεργειακής διαχείρισης.
Υπενθυμίζεται ότι σε πολλά κράτη – μέλη (Ισπανία Ιταλία κλπ) είναι θεσμοθετημένος ο περιφερειακός ενεργειακός προγραμματισμός και η ετήσια ανασκόπησή του. 
Στη συνέχεια καθιερώθηκε η επιτυχέστερη ίσως κοινοτική πρωτοβουλία το «Σύμφωνο των Δημάρχων» και αργότερα το «Σύμφωνο των Νησιών», όπου οι Δήμοι εκπονούν και εφαρμόζουν στις περιοχές τους σχέδια βιώσιμης ενεργειακής αλλά και κλιματικής διαχείρισης και ανάπτυξης. Σ’ αυτήν την πρωτοβουλία συμμετέχουν μέχρι τώρα περισσότεροι από 6800 Δήμοι σε Ευρωπαϊκό επίπεδο και 125 σε Ελληνικό.
Οι δύο παραπάνω συνιστώσες συγκροτούν κυρίως και την πολυεπίπεδη ενεργειακή διακυβέρνηση με υπερκείμενα επίπεδα το Εθνικό και Ευρωπαϊκό. Αυτό το είδος ενεργειακής διακυβέρνησης είναι μια συνεργατική λειτουργία που επιβάλλεται από τα διαφορετικά επίπεδα αρμοδιοτήτων και ικανοτήτων για να εξασφαλιστεί:
· συνάφεια και συνοχή από τις ευρωπαϊκές και εθνικές πολιτικές μέχρι τους περιφερειακούς σχεδιασμούς και τα τοπικά σχέδια των ΟΤΑ, 
· η ανάπτυξη καθαρών και συνεκτικών στόχων
· η αξιοποίηση αποδοτικότερων χρηματοδοτικών μηχανισμών
· η αποτελεσματικότερη ενημέρωση, 
· η ανταλλαγή εμπειρογνωμοσύνης – γνώσης – ικανοτήτων – δεξιοτήτων και τεχνικών
· και η οριοθέτηση και συμφωνία των ρόλων και συνεργασιών και για καλύτερη διαχείριση και εξοικονόμηση πόρων.
·  Έχω τη γνώμη ότι η εκπόνηση του «Ενεργειακού Σχεδιασμού της Κρήτης» καθώς και η σχετική διαβούλευση του αποτελούν αποφασιστικά και πρωτοπόρα βήματα σε ελληνικό περιφερειακό επίπεδο για την αποδοχή, από όλους μας της αναγκαιότητας του περιφερειακού βιώσιμου ενεργειακού και κλιματικού προγραμματισμού και σχεδιασμού.
2. ( Όπως, ειπώθηκε, απαραίτητο εργαλείο για την υλοποίηση του περιφερειακού ενεργειακού προγραμματισμού είναι η ίδρυση και λειτουργία «Περιφερειακού Ενεργειακού Κέντρου Ενεργειακής Διαχείρισης». Σήμερα με τη συγχρηματοδότηση και στήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής λειτουργούν 430 παρόμοια Ενεργειακά Κέντρα και Γραφεία στις Ευρωπαϊκές Περιφέρειες και στις μεγάλες πόλεις, συμβάλλοντας σημαντικά στην επίτευξη των ενεργειακών και κλιματικών στόχων όπως υπογραμμίζεται σε πολλά επίσημα ευρωπαϊκά κείμενα. 
Η Περιφέρεια Κρήτης από το 1993 με την συγχρηματοδότηση  της Ευρωπαϊκής Επιτροπής έχει ιδρύσει και λειτουργεί μέχρι σήμερα το Ενεργειακό Κέντρο της Περιφέρειας Κρήτης, το πρώτο σε ελληνικό επίπεδο και ένα από τα πρώτα στην Ευρώπη.
Χαρακτηριστικά και πολύ περιληπτικά θα αναφέρω ότι:

· Τα 5 πρώτα χρόνια της λειτουργίας του το Κέντρο διέθετε «Επιτροπή Καθοδήγησης» όπου συμμετείχαν όλοι οι σχετικοί φορείς και το οποίο ήταν στην πραγματικότητα ένα φόρουμ συζήτησης και διαμόρφωσης περιφερειακής ενεργειακής αντίληψης.
· Το Κέντρο σε συνεργασία με τα μεγάλα ξενοδοχεία και βιομηχανίες και με την τοπική ΔΕΗ λειτούργησε μηχανισμό διαχείρισης της ηλεκτρικής ισχύος από την πλευρά της ζήτησης κατά την διάρκεια των καλοκαιρινών μηνών όταν υπήρχε έλλειμμα κατά τις περιόδους αιχμής (πριν από την κατασκευή της μονάδας ηλεκτροπαραγωγής στην Αθερινόλακκο) αποφεύγοντας τις διακοπές ηλεκτροδότησης και με μετρήσιμα αποτελέσματα.
· Εκπόνησε το 2002 σε συνεργασία με το ΕΜΠ  το πρώτο «Σχέδιο Δράσης για την ευρεία εισαγωγή των ΑΠΕ και της εξοικονόμησης στην Κρήτη» και βραβεύτηκε γι’ αυτό από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή με το 1ο βραβείο για την καλύτερη συμβολή σε πανευρωπαϊκό περιφερειακό επίπεδο.
· Συνεργάστηκε με τους 25 περίπου τοπικούς κατασκευαστές ηλιακών θερμοσιφώνων και με τον «Δημόκριτο» σε μία προσπάθεια βελτίωσης και πιστοποίησης των προϊόντων και μεταφορά τεχνολογίας για μεγαλύτερο μερίδιο αγοράς και διατήρηση των θέσεων εργασίας. Δύο (2) τοπικοί κατασκευαστές πιστοποιήθηκαν και αύξησαν τον κύκλο εργασιών τους.
· Συνεργάζεται με τα ξενοδοχεία και την τουριστική βιομηχανία όπου οι πρωτοπόρες εγκαταστάσεις τους έγιναν επισκέψιμες και γνωστές στην Ευρώπη αλλά και στους μεγάλους τουριστικούς πράκτορες (TUI κλπ)
· Σε συνεργασία με τους εκπαιδευτικούς και τα Κέντρα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης όλης της Κρήτης επί μία εξαετία υλοποιήθηκαν συνεχώς και σ΄ όλη την Κρήτη, 5 ειδικά Ευρωπαϊκά Εκπαιδευτικά προγράμματα με εντυπωσιακά αποτελέσματα.
· Διοργανώθηκαν 2 Ενεργειακές εβδομάδες στην Περιφέρεια Κρήτης, εκπονήθηκαν μέχρι σήμερα περισσότερα από 50 ευρωπαϊκά προγράμματα σε συνεργασία με πολυάριθμους τοπικούς περιφερειακούς, εθνικούς και ευρωπαϊκούς φορείς, εισάγοντας τεχνογνωσία προσκομίζοντας πρόσθετους χρηματοδοτικούς πόρους και δημιουργώντας νέες θέσεις εργασίας, διοργανώθηκαν δεκάδες συνέδρια, ημερίδες και διαβουλεύσεις, εκπονήθηκαν μελέτες και Σχέδια δράσης, έγινε παραγωγή και διανεμήθηκε ευρέως πρωτότυπο ενημερωτικό υλικό κ.λ.π.
· Ως περιφερειακός συντονιστής της Ευρωπαϊκής Πρωτοβουλίας του «Συμφώνου των Δημάρχων» συνεργάσθηκε και υποστήριξε συστηματικά τους Δήμους της Κρήτης για την εκπόνηση των «Σχεδίων Βιώσιμης Ενεργειακής Ανάπτυξης» όπου από τους 24 Δήμους της Κρήτης, 15 έχουν υπογράψει, 15 έχουν εκπονήσει ή εκπονούν Σχέδιο. Σε συνεργασία με τα υπόλοιπα ευρωπαϊκά Νησιά, συμμετέχει στο «Σύμφωνο των Νησιών» και εκπόνησε το 2014 το «Σχέδιο Δράσης Βιώσιμης Ενεργειακής Ανάπτυξης για το νησί της Κρήτης» (ISEAP).
· Τέλος εισηγήθηκε την εκπόνηση της χωροταξικής μελέτης για τα αιολικά πάρκα – που συνεχίστηκε με τις αντίστοιχες μελέτες για τα Φ/Β και ηλιοθερμικά – και προώθησε ενεργά την προετοιμασία και την παραλαβή της μελέτης του «Ενεργειακού – Σχεδιασμού της Κρήτης» που παρουσιάζεται σ’ αυτό διήμερο.
Νομίζω ότι τα παραπάνω τεκμηριώνουν την προσπάθεια του Ενεργειακού Κέντρου της Περιφέρειας Κρήτης να εισαγάγει, να εμπεδώσει και να συμμετέχει ενεργά στον Περιφερειακό Ενεργειακό Σχεδιασμό και στην πολυεπίπεδη ενεργειακή διακυβέρνηση στην Κρήτη. 
3. (
Τέλος για την εξειδίκευση της εφαρμογής του «Ενεργειακού Σχεδιασμού της Κρήτης θα θίξω μόνο ότι αφορά κάποιες συγκεκριμένες εκπεφρασμένες αναπτυξιακές προτεραιότητες.

· Σύνδεση της ενεργειακής πολιτικής με τις άλλες περιφερειακές πολιτικές

· Η Τουριστική βιομηχανία πρέπει να ενσωματώσει την ενεργειακή και κλιματική συνιστώσα: πρωτοπόρες εγκαταστάσεις σε ξενοδοχεία, χρήση της ως εργαλείο marketing, χαμηλό αποτύπωμα άνθρακα σ’ όλες τις δραστηριότητες (συμπεριλαμβανομένου και της μεταφοράς των τουριστών με αντιστάθμιση εκπομπών) «κλιματικά – ουδέτερος τουρισμός», συνδυασμός  ενεργειακού – γαστρονομικού – περιπατητικού τουρισμού κλπ.
· Σύνδεση με τον «ποιοτικό» πρωτογενή τομέα: ΑΠΕ και εξοικονόμηση στα θερμοκήπια, ενεργειακά και κλιματικά ουδέτερα γεωργικά προϊόντα και τρόφιμα (αντιστάθμιση και αγορά εκπομπών κλπ) ως πρόσθετο εργαλείο marketing στα ήδη ποιοτικά κρητικά προϊόντα.
· Υιοθέτηση του μοντέλου «ανοικτής καινοτομίας» στα πλαίσια της «έξυπνης εξειδίκευσης»
· Προώθηση πολυμετοχικών – συνεταιριστικών σχημάτων
· Συντονισμός και συνάφεια των ΣΔΑΕ όλων των Δήμων της Κρήτης με τον Ενεργειακό Σχεδιασμό σε επίπεδο Περιφέρειας
· Έξυπνα Δίκτυα – Έξυπνες πόλεις – Βιώσιμες μεταφορές (ποδήλατο / ηλεκτρικά οχήματα κλπ)
	· Αναγνώριση της Ενέργειας ΩΣ Συγκριτικού – Αναπτυξιακού πλεονεκτήματος σε μία Κρήτη που θα είναι πρότυπη Νησιωτική Περιφέρεια Χαμηλών εκπομπών άνθρακα. 
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Διευθυντής
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