ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ

Επειδή η παραγωγή αλλά και η κατανάλωση ενέργειας αποτελούν κοινωνικές, οικονομικές και αναπτυξιακές προτεραιότητες και οι τοπικές κοινωνίες- όχι μόνο μπορούν αλλά και πρέπει- να συμμετέχουν ενεργά στις σχετικές πολιτικές, στα έργα-επενδύσεις και σ' όλες τις συναφείς δραστηριότητες. Γι 'αυτό η Περιφέρεια Κρήτης, ήδη από το 1994, συμμερίζεται και εφαρμόζει την κατεύθυνση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής ότι πρέπει να υπάρξει περιφερειακός ενεργειακός σχεδιασμός και πολιτική ο οποίος περιλαμβάνει και την ίδρυση - λειτουργία Περιφερειακών Ενεργειακών Κέντρων.

Το Ενεργειακό Κέντρο Περιφέρειας Κρήτης το πρώτο ελληνικό περιφερειακό ενεργειακό κέντρο και από τα πρώτα στην Ευρώπη και οι στόχοι του είναι:

· Περιφερειακή Ενεργειακή Πολιτική: Συμβολή στη διαμόρφωση της σε στενή συνεργασία με όλους τους αρμόδιους φορείς και σε συμφωνία με την εθνική και ευρωπαϊκή πολιτική για την ενέργεια και το κλίμα

· Συντονισμός ενεργειακών προγραμμάτων και δραστηριοτήτων των τοπικών και περιφερειακών φορέων και τον συνδυασμό τους με δραστηριότητες και προγράμματα καινοτομίας, περιβάλλοντος, τουρισμού, γεωργίας κλπ.

· Συμμετοχή σε ευρωπαϊκά και εθνικά ενεργειακά προγράμματα και δίκτυα.

· Προώθηση ευρωπαϊκών και διεθνών συνεργασιών

· Αμερόληπτη υποστήριξη σε φορείς και ιδιώτες (νομοθεσία, επενδύσεις, χρηματοδοτήσεις, τεχνολογίες, κλπ.)

· Χρηματοδότηση και εκπόνηση μελετών

· Επιμόρφωση - Κατάρτιση: Σεμινάρια, συνέδρια, ημερίδες, τεχνικές επισκέψεις, ομιλίες σε σχολεία.
· Προώθηση - Πληροφόρηση - Διάδοση: Προγραμμάτων, τεχνολογιών, εφαρμογών και έργων Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, Ορθολογικής Χρήσης και Εξοικονόμησης Ενέργειας και Ενέργειας- Περιβάλλοντος/ Βιώσιμων μεταφορών/αποφυγής και προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή /Καινοτομίας/ Επιτυχημένων πρακτικών/Επιχειρηματικότητας κλπ.
· Ευαισθητοποίηση πολιτών, καταναλωτών και χρηστών ενέργειας.
Η Περιφέρεια Κρήτης και το Ενεργειακό Κέντρο τιμήθηκαν το 2002 από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή με το πρώτο βραβείο σε ευρωπαϊκό περιφερειακό επίπεδο για την προώθηση και υλοποίηση εγκαταστάσεων Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας στην Κρήτη.
Με την υπ’ αριθμ. 185/12.9.2011 απόφαση του Περιφερειάρχη Κρήτης το Ενεργειακό Κέντρο Περιφέρειας Κρήτης πέρασε στην Περιφερειακή Αυτοδιοίκηση
Το Κέντρο έχει αναπτύξει - από το 1994 - πολύπλευρη συνεργασία με όλους τους σχετικούς φορείς τόσο σε ευρωπαϊκό και εθνικό αλλά και σε περιφερειακό και τοπικό επίπεδο. Έχει συμμετάσχει σε περισσότερα από 50 ευρωπαϊκά ανταγωνιστικά προγράμματα. Κατά τη διάρκεια του 2012 το Κέντρο συμμετείχε ενεργά στις διαδικασίες για προκήρυξη και παρακολούθηση μελετών ενεργειακού προγραμματισμού και χωροθέτηση ενεργειακών εγκαταστάσεων, στην διαμόρφωση των κατευθύνσεων στον ενεργειακό τομέα της Κρήτης για την εκπλήρωση των υποχρεώσεων σ’ ότι αφορά την εξοικονόμηση, τις ανανεώσιμες και την μείωση εκπομπών διοξειδίου του άνθρακά, στην προώθηση της ενεργειακής καινοτομίας (μέσω του Περιφερειακού Συμβουλίου Καινοτομίας), στη συνεργασία και υποστήριξη Δήμων της Κρήτης για την συμμετοχή τους στην ευρωπαϊκή πρωτοβουλία του «Συμφώνου των Δημάρχων», την εκπόνηση «Σχεδίου βιώσιμου Ενεργειακού Σχεδίου Δράσης» στα πλαίσια του «Συμφώνου των Νησιών» την διοργάνωση συναντήσεων εργασίας, την διοργάνωση ημερίδων και συνεδρίων, την παροχή εκπαιδευτικού – ενημερωτικού υλικού σε σχολεία, την συνεργασία με το Πανεπιστήμιο, το Πολυτεχνείο και το ΤΕΙ Κρήτης, την συνεργασία με Επιμελητήρια και Συλλογικούς Φορείς καθώς και με επιχειρήσεις και τέλος στην υλοποίηση δραστηριοτήτων πληροφόρησης – ενημέρωσης και διάχυσης σε λήπτες αποφάσεων, σε στελέχη της διοίκησης, σε περιβαλλοντικούς φορείς καθώς και σε ενεργειακούς χρήστες και πολίτες.

 Το Ενεργειακό Κέντρο Περιφέρειας Κρήτης συμμετέχει το 2012 στα παρακάτω ευρωπαϊκά ανταγωνιστικά προγράμματα:
	1. "Σχέδια Δράσης Αειφόρου Ενέργειας για τη Στήριξη του Συμφώνου των Νησιών" (Isle-Pact – European Commission – DGTREN)
Αντικείμενο του προγράμματος είναι η συνεργασία 12 Ευρωπαϊκών νησιωτικών διοικήσεων και Περιφερειών με στόχο:

· την μείωση των εκπομπών του Διοξειδίου του Άνθρακα μέχρι το 2020

· την πολιτική δέσμευση για την Ευρωπαϊκή Πολική Ενέργειας και Κλίματος 
· την ανάπτυξη Νησιωτικών Σχεδίων Δράσης για την βιώσιμη Ενέργεια 

· την πρόταση χρηματοδοτικών εργαλείων και μηχανισμών για σχετικές ιδιωτικές επενδύσεις ώριμων έργων.

· Ενημερωτική καμπάνια με στόχο τη διάχυση των αποτελεσμάτων και την ευαισθητοποίηση των πολιτών για τις προσπάθειες των νησιών για την αντιμετώπιση των κλιματικών αλλαγών και την επίτευξη ενός Βιώσιμου Ενεργειακού Συστήματος.
Το έργο ολοκληρώθηκε με μεγάλη επιτυχία  - με σχετικό Ευρωπαϊκό Συνέδριο στις Βρυξέλλες. Η Περιφέρεια Κρήτης Ενεργειακό Κέντρο συμμετείχε ενεργά σ’ όλες τις παραπάνω δραστηριότητες και παραδοτέα και εκπόνησε «Σχέδιο Δράσης για βιώσιμο Νησιωτικό Ενεργειακό Σχεδιασμό» το οποίο παρουσιάστηκε σε πολλές εκδηλώσεις και κυρίως στο συνέδριο που διοργανώθηκε από την Περιφέρεια Κρήτης τον Δεκέμβριο του 2012.

	2. INRES - Συνεργασία Νησιωτικών Περιφερειών για τη μεγιστοποίηση των περιβαλλοντικών και οικονομικών πλεονεκτημάτων από την έρευνα στις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (INRES- FP7)
Σκοπός του προγράμματος - στο οποίο συμμετέχουν10 ευρωπαίοι εταίροι - είναι να ενθαρρύνει την συνεργασία μεταξύ των δημόσιων φορέων τριών νησιωτικών περιφερειών της Ισπανίας, Ελλάδας και της Δανίας με φορείς καινοτομίας (π.χ. Ερευνητικά Ιδρύματα, Τεχνολογικά Πάρκα) και με φορείς του ιδιωτικού τομέα (π.χ. επιχειρήσεις) που εδρεύουν στις αντίστοιχες περιφέρειες, για τη χάραξη κοινής στρατηγικής στον τομέα της ενεργειακή καινοτομίας.

Ιδιαίτερα στην Κρήτη στοχεύεται η ανάπτυξη των περιφερειακών ΜΜΕ επιχειρήσεων οι οποίες είναι αναγκαίο να εμπλακούν στις αλλαγές και καινοτομίες του ενεργειακού τομέα. Στην Κρήτη έγιναν πολλές συναντήσεις εργασίας και ημερίδες που αφορούσαν τόσο τις επιχειρήσεις όσο και τους σχετικούς Δήμους και φορείς. Προσδιορίστηκαν οι επιχειρηματικές ευκαιρίες και οι δυνατότητες τοπικής καινοτομίας και τοπικής προστιθέμενης αξίας, δημιουργίας νέων επιχειρήσεων και νέων θέσεων εργασίας. Τέλος καταρτίστηκε «Κοινό Σχέδιο Δράσης για την Ενεργειακή Καινοτομία» μεταξύ των τριών Ευρωπαϊκών νησιωτικών περιοχών ενώ έγιναν επίσης δράσεις ενημέρωσης και πληροφόρησης.

	3. SMILIES - Πρόγραμμα δράσης και συνεργασίας οργανισμών του ευρύτερου Μεσογειακού χώρου για την ενίσχυση των τοπικών βιομηχανιών του πρωτογενή και δευτερογενή τομέα (SMILIES-MED)
Σκοπός του ευρωπαϊκού προγράμματος εδαφικής συνεργασίας - στο οποίο συμμετέχουν 11 ευρωπαίοι εταίροι - είναι η δημιουργία ενός δικτύου συνεργασίας με σκοπό την εισαγωγή καινοτόμων μεθόδων σε νησιωτικές κυρίως επιχειρήσεις του πρωτογενή, δευτερογενή και τριτογενή τομέα που σκοπό έχουν να συμβάλουν στην αύξηση της ανταγωνιστικότητας τους.
Η Περιφέρεια Κρήτης μέσω του Ενεργειακού Κέντρου συνέβαλε στην εισαγωγή μεθόδων για την προώθηση της επιχειρηματικότητας στους τομείς των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και της εξοικονόμησης ενέργειας για την μεγιστοποίηση της τοπικής προστιθεμένης αξίας. Δημιουργήθηκε λειτουργικό δίκτυο συνεργασίας μεταξύ επιχειρήσεων και φορέων υποστήριξης τους και  διερευνήθηκαν τρόποι μετατροπής της «νησιωτικότητας» από μειονέκτημα σε πλεονέκτημα σ' ότι αφορά τις επιχειρήσεις των νησιών. Έγιναν εκδηλώσεις δικτύωσης και πληροφόρησης και συντάχθηκε ειδικό εγχειρίδιο για τις επιτυχημένες πρακτικές καινοτομίας στις συμμετέχουσες νησιώτικες περιοχές.

	4. "Υλοποίηση του Ευρωπαϊκού Ενεργειακού Βραβείου στις Μεσογειακές Περιοχές" (MEDEEA-MED)
Αυτό το έργο ευρωπαϊκής εδαφικής συνεργασίας στην Περιοχή της Μεσογείου - στο οποίο συμμετέχουν 9 ευρωπαίοι εταίροι - στοχεύει στην αξιοποίηση της μέχρι τώρα εμπειρίας και στην εφαρμογή ενός κοινού εργαλείου «Ενεργειακού Σχεδιασμού» των Δήμων των Μεσογειακών Περιφερειών και συγκεκριμένα η μεθοδολογία του «Ευρωπαϊκού Ενεργειακού Βραβείου». Η εφαρμογή του στοχεύει στην ενεργειακή βιωσιμότητα των Δήμων αλλά και στην επίτευξη των στόχων του Περιφερειακού Ενεργειακού Σχεδιασμού. Η μεθοδολογία αυτή έχει υιοθετηθεί και από την Ευρωπαϊκή Πρωτοβουλία «Σύμφωνο των Δημάρχων» (CovenantofMayors) για την υπέρβαση των στόχων 20-20-20 που έχει θέσει η Ε.Ε. έως το 2020.

Στην Κρήτη συμμετέχουν 13 Δήμοι οι οποίοι εφαρμόζουν την μεθοδολογία του «Ευρωπαϊκού Ενεργειακού Βραβείου» και υποστηρίζονται ενεργά ώστε να υπογράψουν το «Σύμφωνο των Δημάρχων». Οι επιτυχέστεροι Δήμοι θα τύχουν ευρωπαϊκής πιστοποίησης και αξιολόγησης και θα βραβευτούν σε Διεθνή Συνέδρια. Το Ενεργειακό Κέντρο Περιφέρειας Κρήτης υποστηρίζει με ειδική συμβουλευτική ομάδα όλους τους συμμετέχοντες Δήμους της Κρήτης και έχει ήδη διοργανώσει (Νοέμβριος 2011) διεθνές συνέδριο στο Ηράκλειο. Έχουν γίνει και συνεχίζονται εντατικές συναντήσεις εργασίες με τους Δήμους για την σύνταξη και Εφαρμογή του «Σχεδίου Βιώσιμης Ενεργειακής Ανάπτυξης (SEAP), ενώ υπήρξε και οικονομική υποστήριξη των Δήμων για συμμετοχή τους στην «Ευρωπαϊκή Ενεργειακή Εβδομάδα» του 2012. 

	5. "Οι Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας στη Μεσόγειο" (ENERMED MED)
Το έργο αυτό εδαφικής συνεργασίας στο οποίο συμμετέχουν 11 ευρωπαίοι εταίροι στοχεύει στην ανάπτυξη των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας σε συνδυασμό με την ισχυρή στήριξη της Καινοτομίας και της Ανταγωνιστικότητας. Στα πλαίσια αυτά θα προωθήσει μέτρα και εργαλεία για τον Συντονισμό των Περιφερειακών Πολιτικών Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας στις Μεσογειακές Περιφέρειες. Το έργο θα επιδιώξει νέες επενδύσεις σε διάφορους τομείς Α.Π.Ε., δημιουργία νέων θέσεων απασχόλησης, αξιοποίηση και προσαρμογή νέων τεχνολογιών στις τοπικές και περιφερειακές συνθήκες και εξασφάλιση της περιβαλλοντικής βιωσιμότητας. 
Στην Κρήτη έχουν ήδη υλοποιηθεί πολλές από τις παραπάνω δραστηριότητες ενώ βρίσκεται σε εξέλιξη με την συνεργασία του Ενεργειακού Κέντρου Περιφέρειας Κρήτης, του Κέντρου Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΚΑΠΕ) και του Ινστιτούτου Τεχνολογικής Στερεών Καυσίμων (ΙΤΕΣΚ) η δημιουργία ηλεκτρονικού εργαλείου για τον προκαταρκτικό περιφερειακό ενεργειακό σχεδιασμό και την προκαταρκτική εκτίμηση επενδύσεων τεχνολογιών ΑΠΕ για χρήση του από τις Δημοτικές και Περιφερειακές αρχές και Υπηρεσίες.

	6. Oικοδόμηση δεξιοτήτων των πολιτικών αρχών για την εκπόνηση τοπικών σχεδίων για την Κλιματική αλλαγή και την ενέργεια -Από τον σχεδιασμό στην παρακολούθηση. (COVENANT CAPACITY – ΙΕΕ)
Σκοπός αυτού του ανταγωνιστικού ευρωπαϊκού έργου στα πλαίσια  του προγράμματος «Ευφυής Ενέργεια για την Ευρώπη» - στο οποίο συμμετέχουν 20 ευρωπαίοι εταίροι από 15 χώρες – είναι η Ανάπτυξη των ικανοτήτων των Τοπικών Αρχών για την προώθηση τοπικών δράσεων για το κλίμα και την ενέργεια για ενεργή συμμετοχή των ΟΤΑ στην ευρωπαϊκή πρωτοβουλία του «Συμφώνου των Δημάρχων»
Αντικείμενο του έργου είναι η δημιουργία και εφαρμογή ενός ολοκληρωμένου Προγράμματος Ανάπτυξης Ικανοτήτων των Τοπικών Αρχών σε 12 γλώσσες που έχει ως βασικό σκοπό να υποστηρίξει όλες τις φάσεις εφαρμογής του Σχεδίου Δράσης για Αειφόρο Ενέργεια (SEAP), το οποίο εκπονούν οι Δήμοι της Κρήτης που έχουν συνυπογράψει το «Σύμφωνο των Δημάρχων».

Το Ενεργειακό Κέντρο Κρήτης, ως συντονιστής εταίρος για την Ελλάδα επιδιώκει να παρέχει τεχνική υποστήριξη στους Δήμους της χώρας και της Κρήτης με ένα εύκολο εκπαιδευτικό πρόγραμμα κατά το 2012.
· υλοποιήθηκε ένα εκπαιδευτικό εργαστήριο με τηλεδιάσκεψη για τα στελέχη των Ενεργειακών Ομάδων των Δήμων της Περιφέρειας

· δημιουργήθηκε κοινός διαδικτυακός χώρο εργασίας με εκπαιδευτικό υλικό 

· χρηματοδοτήθηκε η συμμετοχή εκπροσώπων των Ενεργειακών Ομάδων της Κρήτης σε διακρατικό εκπαιδευτικό σεμινάριο που έλαβε χώρα στη Σόφια 

· δημιουργήθηκε μια ομάδα εθνικών εμπειρογνωμόνων σε θέματα Ενεργειακού Σχεδιασμού και εκπαιδευτών 

· υποστηρίχτηκαν συστηματικά οι Δήμοι της Κρήτης για την κατάρτιση των ΣΔΒΕ με τεχνικές συναντήσεις και συνεχή τηλεφωνική επικοινωνία

	7. Εγκαθίδρυση / Δημιουργία και λειτουργία του Ενεργειακού Γραφείου Κυπρίων Πολιτών
Σκοπός του έργου - που εντάσσεται στο πρόγραμμα «Ευφυής Ενέργειας για την Ευρώπη» - είναι η εγκαθίδρυση και λειτουργία του Ενεργειακού Γραφείου Κύπριων Πολιτών (Εnergy Αgency of Cyprus), με την συμμετοχή του Ενεργειακού Κέντρου της Περιφέρειας Κρήτης ως έμπειρου Περιφερειακού Ενεργειακού Κέντρου καθοδήγησης.

Το Ενεργειακό Κέντρο Περιφέρειας Κρήτης συμμετέχει σε εργασίες και πιλοτικά παραδείγματα που σχετίζονται με την εκπαίδευση, την παροχή πληροφοριών και συμβουλών, την ανταλλαγή εμπειριών και τεχνογνωσίας, την ανάπτυξη επιτυχών πρακτικών κλπ. 
Λόγω της πολυετούς εμπειρίας και δραστηριότητας, το Ενεργειακό Κέντρο Περιφέρειας Κρήτης είναι ο φορέας υποστήριξης και καθοδήγησης του Ενεργειακού Γραφείου Κυπρίων Πολιτών καθ' όλη τη διάρκεια του προγράμματος.


