ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ – ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ  ΓΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

ΣΤΗΝ ΔΙΕΘΝΗ ΕΚΘΕΣΗ ΟΙΝΩΝ - ΠΟΤΩΝ PROWEIN 2023
ΠΟΥ ΘΑ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΕΙ ΑΠΟ 19-21 ΜΑΡΤΙΟΥ 2023
ΣΤΟ  ΝΤΙΣΕΛΝΤΟΡΦ ΤΗΣ ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ
Η Περιφέρεια Κρήτης, στο πλαίσιο της διευρυμένης και οργανωμένης προσπάθεια που καταβάλλει, προκειμένου να αναδείξει και να προωθήσει τα τοπικά, ποιοτικά προϊόντα του νησιού,  προτίθεται  να συμμετάσχει στην Διεθνή Έκθεση Οίνων  & Ποτών «PROWEIN 2023», η οποία θα πραγματοποιηθεί, από 19-21 Μαρτίου 2023 στο Ντίσελντορφ της Γερμανίας. 
Η Διεθνή Έκθεση Οίνων-Ποτών Prowein, διοργανώνεται κάθε χρόνο στο Ντίσελντορφ της Γερμανίας και αποτελεί τη σπουδαιότερη έκθεση για το κρασί στη Γερμανία και μια από τις κορυφαίες παγκόσμιες εκθέσεις για το κρασί και τα ποτά. 
Καλούνται όσοι οινοποιοί της Περιφέρειας  Κρήτης επιθυμούν να προβάλουν τα προϊόντα τους στο περίπτερο της Περιφέρειας, να εκδηλώσουν το ενδιαφέρον τους, συμπληρώνοντας το αργότερο έως την Παρασκευή 23 Δεκεμβρίου 2022, την σχετική φόρμα που υπάρχει στην ιστοσελίδα της Περιφέρειας και επισυνάπτεται ακολούθως. 
Υπογραμμίζεται πως μετά τις  23/12/2022, καμία Δήλωση δεν θα μπορέσει να γίνει δεκτή. Θα τηρηθεί αυστηρά σειρά προτεραιότητας.

Για περισσότερες πληροφορίες στο τηλέφωνο: 
· 2813407908 κ. Μαρία Γιαμπαζολιά – Διεύθυνση Αγροτικής Ανάπτυξης - Περιφέρειας Κρήτης  (e-mail: yabazolia@crete.gov.gr)

· 2813407911 κ. Κατερίνα Ξυδάκη - Διεύθυνση Αγροτικής Ανάπτυξης - Περιφέρειας Κρήτης  (e-mail: xydaki@crete.gov.gr)

H Αντιπεριφερειάρχης Πρωτογενή Τομέα Π.Κ
Ειρήνη Χουδετσανάκη – Γιαμουμάκη 
ΑΙΤΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ
ΓΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΗ ΔΙΕΘΝΗ ΕΚΘΕΣΗ ΟΙΝΩΝ - ΠΟΤΩΝ PROWEIN 2023

ΠΟΥ ΘΑ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΕΙ ΑΠΟ 19-21 ΜΑΡΤΙΟΥ 2023
ΣΤΟ  ΝΤΙΣΕΛΝΤΟΡΦ ΤΗΣ ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ
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