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Εκδήλωση «ΑΡΚΑΔΕΙΑ 2024» – Στρατηγικό Σχέδιο για το Ίνι του 2030

Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων «ΑΡΚΑΔΕΙΑ 2024», την Κυριακή 22 Σεπτεμβρίου 2024, στις 11:00 π.μ., στο Πολιτιστικό Πολύκεντρο Ινίου του Δήμου Μινώα Πεδιάδας, θα πραγματοποιηθεί η παρουσίαση του «Στρατηγικού Σχεδίου για το Ίνι του 2030». Η εκδήλωση του Πολιτιστικού Συλλόγου Ίνι – Μοναστηράκι, που πραγματοποιείται σε συνδιοργάνωση με την Περιφέρεια Κρήτης, θα επικεντρωθεί στην οικιστική, πολιτιστική ανάπτυξη και την προστασία του περιβάλλοντος με στόχο την ανάδειξη και βιώσιμη ανασυγκρότηση του ιστορικού οικισμού.
Ο πρόεδρος του Πολιτιστικού Συλλόγου Ίνι-Μοναστηράκι Τίτος Κοκολάκης θα παρουσιάσει το όραμα για την παραγωγική ανασυγκρότηση του οικισμού, βασισμένο στις προτάσεις και τις ανάγκες των κατοίκων και των τοπικών φορέων. Ο αρχιτέκτονας Γιώργης Πετράκης θα αναλύσει τη μεθοδολογία της ανάπλασης του οικισμού, ενώ ο αρχιτέκτονας Γιώργος Μπιτσακάκης θα παρουσιάσει συγκεκριμένες μελέτες για τον δημόσιο χώρο του Ινίου.
Η περιοχή του Ινίου, αντιμετωπίζει τις συνέπειες της σεισμικής καταστροφής του 2021 και τις πιέσεις από την κατασκευή του νέου αεροδρομίου στο Καστέλι. Εστιάζοντας στην αξιοποίηση των τοπικών δυνατοτήτων και στην κινητοποίηση των ενδογενών δυνάμεών της, η τοπική κοινωνία επιδιώκει να ανατρέψει την πολιτική προσέγγιση της ερήμωσης του οικισμού και την αδιαφορία της Πολιτείας για την περιοχή. Το νέο μοντέλο ανάπτυξης φιλοδοξεί να αξιοποιήσει τα συγκριτικά πλεονεκτήματα του τόπου, δημιουργώντας μια αυθεντική ταυτότητα για τον οικισμό, που θα οδηγήσει σε βιώσιμη ανάπτυξη με ισχυρές συνέργειες και διασύνδεση με την ευρύτερη περιοχή γύρω από το αεροδρόμιο.
Το Στρατηγικό Σχέδιο για το Ίνι του 2030 αποσκοπεί να καθιερώσει τον οικισμό ως έναν ελκυστικό, βιώσιμο και εξωστρεφή περιφερειακό πόλο κατοίκισης στο πλαίσιο της ανοικτής πόλης που θα δημιουργηθεί γύρω από το νέο αεροδρόμιο στο Καστέλι. Με άξονες αξιοποίησης της ιστορικότητας, της φυσικής ομορφιάς και των υφιστάμενων υποδομών πολιτισμού, πρωτογενούς παραγωγής, αθλητισμού και αναψυχής, αφήνει πίσω την λογική της εσωστρέφειας, της οριζόντιας ανάπτυξης και των επιδοτήσεων. Το πλούσιο πολιτιστικό πρόγραμμα των «ΑΡΚΑΔΕΙΩΝ», σε συνδυασμό με τις πολιτιστικές και φυσιολατρικές διαδρομές, τον αναπαλαιωμένο νερόμυλο και τους τρεις σημαντικούς υγροβιότοπους, καθιστούν το Ίνι έναν τόπο βιώσιμο για τους κατοίκους και ελκυστικό προορισμό για τους επισκέπτες.
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