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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Τουριστική έκθεση “ITTF 2024” Βαρσοβίας

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε η Διεθνής Έκθεση Τουρισμού ITTF WARSAWA 2024 της Πολωνίας, από τις 21 έως τις 23 Νοεμβρίου 2024, όπου η Περιφέρεια Κρήτης εκπροσωπήθηκε από τον Αντιπεριφερειάρχη Τουρισμού Δρ. Κυριάκο Κώτσογλου, τον Προϊστάμενο του Τμήματος Τουρισμού Χανίων κ. Μανόλη Βολικάκη, τον Προϊστάμενο του Τμήματος Τουρισμού Ρεθύμνου κ. Μανώλη Μαρκαντωνάκη και την Ξεναγό κα Ιουστίνα Κούλικ. 

Η παρουσία της Περιφέρειας Κρήτης στην έκθεση αυτή υλοποιήθηκε εντός του περιπτέρου του Ελληνικού Οργανισμού Τουρισμού, με συν-εκθέτες και άλλους δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς, που διοργανώθηκε στο Μέγαρο Πολιτισμού και Επιστημών στο κέντρο της Πολωνικής πρωτεύουσας.

Από την προσέλευση και τα ενδιαφέροντα των επισκεπτών διαπιστώθηκε ότι η Κρήτη είναι υψηλά στις προτιμήσεις των Πολωνών, γεγονός άλλωστε που αποτυπώνεται και στα στατιστικά στοιχεία των αφίξεων των τελευταίων ετών. Ιδιαίτερα θετικά κρίνεται η επίσκεψη μαθητών στους οποίους δόθηκαν αρκετές πληροφορίες και έντυπο υλικό και οι οποίοι, σημειωτέων, αποτελούν τους μελλοντικούς επισκέπτες μας. 

Η Κρήτη αποτελεί για τους Πολωνούς, προορισμό για κάθε ηλικία : από παιδιά μέχρι συνταξιούχους στους οποίους αρέσει η ποικιλομορφία του νησιού. Τόσο το ενδιαφέρον του κοινού όσο και η παρουσία των τουριστικών επιχειρηματιών, καθιστούν απαραίτητη την συμμετοχή της Κρήτη στην εν λόγω έκθεση.

Το περίπτερο επισκέφτηκαν η Πρέσβειρα της Ελλάδας στην Πολωνία κα Νίκη Καμπά και ο Πρόξενος κος Δημήτρης Λινάρδος οι οποίοι μαζί με την αρμόδια Διευθύντρια του ΕΟΤ κα Σταυρούλα Σκαλτσή, πάντα συνδράμουν την ελληνική αντιπροσωπεία και οι οποίοι εργάζονται συστηματικά για την ανάπτυξη του τουριστικού ρεύματος από την Πολωνία. 

Από τις συνομιλίες με τους επισκέπτες του περιπτέρου μας διαπιστώθηκε ο θαυμασμός τους για τον τουριστικό προορισμό «Κρήτη» και το μεγάλο ενδιαφέρον τους να την επισκεφτούν. 
Στο πλαίσιο της έκθεσης έγιναν συναντήσεις με εκπροσώπους των σημαντικών εταιρειών Πολωνικού Τουρισμού RAINBOW και ITAKA, με τους οποίους συζητήθηκαν οι προοπτικές συνεργασίας για την Ανάπτυξη του Πολωνικού Τουρισμού στην Κρήτη. 

Ο Αντιπεριφερειάρχης Τουρισμού Δρ. Κυριάκος Κώτσογλου έκανε την παρακάτω δήλωση:

«Σε μια πρωτεύουσα με έντονη την Ελληνική κουλτούρα και μια αγορά που ανεβαίνει στα πιο ψηλά σκαλοπάτια επισκεψιμότητας της Κρήτης, η Warsawa είναι μια έκθεση must για την Περιφέρεια μας. Οι Πολωνοί, από δημοσιογράφους μέχρι απλούς επισκέπτες και από επαγγελματίες του τουρισμού μέχρι μικρούς μαθητές ζήτησαν και πήραν πληροφορίες για την ποικιλομορφία μας, σίγουροι ότι και φέτος θα επισκεφθούν την Κρήτη, Παντού!»
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