
                        Eκδήλωση ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης με θέμα: 

«Ζούμε αρμονικά μαζί. Συμπεριληπτική εκπαίδευση σε ζητήματα ταυτότητας φύλου και σεξουαλικότητας".

          Πνευματικό Κέντρο Χανίων, Παρασκευή 29 Νοεμβρίου, 17:00 – 20:00


Η Σύμβουλος Εκπαίδευσης Φιλολόγων Χανίων Λίζα Παΐζη  σε συνεργασία με την Περιφέρεια Κρήτης σας προσκαλούν σε εκδήλωση που στοχεύει στην καλλιέργεια του σεβασμού, της αρμονικής συνύπαρξης, της αποδοχής της διαφοράς καθώς και στην αποφυγή των συμπεριφορών εκφοβισμού στο σχολικό περιβάλλον. Η εκδήλωση φιλοδοξεί να συμβάλει στην ενημέρωση και ευαισθητοποίηση σε θέματα που αφορούν τις διαφορετικές ταυτότητες στον σχολικό χώρο. 

Πρόγραμμα εκδήλωσης:

Εισηγήσεις και βιωματικό σεμινάριο από την Αλεξία Τουμαζάτου, Φυσικό, εθελόντρια του πολύχρωμου σχολείου και τον Χάρη  Δημητρακόπουλο, Βιολόγο, εθελοντή του πολύχρωμου σχολείου σχετικά με την αντιμετώπιση των διακρίσεων και του εκφοβισμού, την ετεροκανονικότητα και τον τρόπο που αυτή επηρεάζει όχι μόνο τα ΛΟΑΤΚΙ+ αλλά και όλα τα παιδιά. 

 Η εκδήλωση απευθύνεται σε γονείς, μαθητές/τριες και σε εκπαιδευτικούς που εργάζονται σε σχολεία της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, ψυχολόγους, ειδικούς παιδαγωγούς, σε λοιπές/-ούς επαγγελματίες της τυπικής ή μη τυπικής εκπαίδευσης. 

Η εκδήλωση διοργανώνεται  σε συνεργασία με την Περιφερειακή Επόπτρια Ποιότητας της Εκπαίδευσης, Μαρία Καδιανάκη, με την υποστήριξη της Περιφέρειας Κρήτης, και των Περιφερειακών Ενοτήτων  Χανίων και  Ηρακλείου. 
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