ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Η Περιφέρεια Κρήτης - Περιφερειακή Ενότητα Χανίων, ο Σύλλογος Νιππιανών Αττικής «ο Τίμιος Σταυρός» και ο Σύλλογος Μακεδόνων - Θρακιωτών Νομού Χανίων «ο Μέγας Αλέξανδρος» διοργανώνουν την παρουσίαση του βιβλίου Η δράση του Κρητικού οπλαρχηγού Μανώλη Κατσίγαρη - Καραμανώλη στη Μακεδονία, 1904-1908 του Γιώργου Λιμαντζάκη, που θα γίνει την Παρασκευή 13 Δεκεμβρίου 2024 και ώρα 19.00 στο Πνευματικό Κέντρο Χανίων.

Ο Κατσίγαρης δεν είναι ιδιαίτερα γνωστός εκτός του Αποκόρωνα, αλλά η ζωή και η δράση του έχουν ενδιαφέρον για μια σειρά από λόγους. Σε αντίθεση με πολλούς άλλους μακεδονομάχους, δεν έδρασε κυρίως στη δυτική Μακεδονία, αλλά στην κεντρική, για την οποία υπάρχουν ελάχιστα στοιχεία, ιδίως κατά την πρώτη περίοδο του Μακεδονικού Αγώνα. Υπήρξε ένας από τους πρώτους οπλαρχηγούς που εφάρμοσαν αντίποινα κατά των Βουλγάρων κομιτατζήδων, ενώ έμεινε στη Μακεδονία περισσότερο από πολλούς άλλους, συγκρινόμενος σε διάρκεια δράσης και γνώση του πεδίου μόνο με τον Ιωάννη Καραβίτη και τον Γεώργιο Τσόντο-Βάρδα. Τα αποτελέσματα της δράσης του ήταν αξιόλογα, αλλά σκοτώθηκε από ελληνικό χέρι τον Απρίλιο του 1908, λίγο πριν από το τέλος του Μακεδονικού Αγώνα. 
Για το βιβλίο θα μιλήσουν οι:

· Μανώλης Βανδουλάκης, συνταξιούχος υπάλληλος διοικητικού προσωπικού Πολυτεχνείου Κρήτης,
· Στρατής Βρουβάκης, πρόεδρος του Συλλόγου Νιππιανών Αττικής, μέλος της Ένωσης Συντακτών Κρητικού Τύπου, και 
· Χρυσούλα Καψωμένου, συνταξιούχος φυσικός, γραμματέας του Συλλόγου Μακεδόνων-Θρακιωτών Νομού Χανίων «ο Μέγας Αλέξανδρος».
Μετά το πέρας της παρουσίασης το βιβλίο θα διατεθεί δωρεάν στους παρόντες.
