Μήνυμα Δημάρχου Γόρτυνας, Μιχάλη Κοκολάκη
Σας καλωσορίζουμε στον 28ο Αγώνα Ανώμαλου Δρόμου και Πεζοπορίας Κουδουμά, μια ξεχωριστή αθλητική διοργάνωση που έχει εξελιχθεί σε θεσμό, μια μεγάλη γιορτή συνδεδεμένη με την θρησκεία μας, την ιστορία, τον φυσικό πλούτο, τον πολιτισμό του τόπου μας, με το ευ αγωνίζεσθαι, με την αλληλεγγύη, την συνεργασία, τον εθελοντισμό, την προσφορά στον συνάνθρωπο.  Η συμμετοχή και παρουσία σας στον αγώνα αποτελεί για εμάς ιδιαίτερη τιμή. Σας προσκαλούμε ώστε να χειροκροτήσουμε τις προσπάθειες των αθλητών και πεζοπόρων, να μοιραστούμε όμορφες στιγμές, χαράς και συγκίνησης, να θυμηθούμε ότι, όλοι μαζί, ενωμένοι, μπορούμε να ξεπεράσουμε κάθε δυσκολία και να πετύχουμε κάθε στόχο. Ευχαριστούμε θερμά την Ιερά Μονή Κουδουμά, την Περιφέρεια Κρήτης, τον Όμιλο Υπεραποστάσεων Κρήτης, τον Λαογραφικό Αρχαιολογικό & Πολιτιστικό Σύλλογο Ι. Μ. Κουδουμά, όλους τους συμμετέχοντες - δρομείς και πεζοπόρους, τους χορηγούς, συλλόγους, εθελοντές και υποστηρικτές κάθε ηλικίας, για την πολύτιμη συμβολή τους στην υλοποίηση του αγώνα.
Μήνυμα Περιφερειάρχη Κρήτης, Σταύρου Αρναουτάκη
Πολιτισμός και αθλητισμός, είναι δύο έννοιες στενά συνδεμένες για την Περιφέρεια Κρήτης. Αυτή μας την πεποίθηση, επιβεβαιώνει και η καθιερωμένη σε ετήσια βάση διοργάνωση του Δρόμου Κουδουμά. Ο φετινός 28ος αγώνας Αγώνας Ανώμαλου Δρόμου και Πεζοπορίας, αποτελεί ένα σημαντικό αθλητικό γεγονός, το οποίο αποκτά και ιστορική και πολιτισμική διάσταση. Ένας αγώνας δρόμου στις πλαγιές των Αστερουσίων, που καταλήγει στην Ιστορική Μονή Κουδουμά, δίπλα στα καταγάλανα νερά του Λιβυκού πελάγους. Στο ιστορικό μοναστήρι, που μετατράπηκε σε αντιστασιακό ορμητήριο, σε προσωρινό καταφύγιο αγωνιστών, σε έναν τόπο όπου φωτίστηκε με τη  γενναιότητα της ψυχής, τον ηρωισμό, την αυταπάρνηση στο όνομα της πατρίδας, την περηφάνια, την αξιοπρέπεια, την αρετή και την ευγένεια του νου και της καρδιάς.
Ως Περιφέρεια Κρήτης, συγχαίρουμε όλους τους φορείς που συμμετέχουν στη διοργάνωση του Αγώνα και ιδιαίτερα τους εκατοντάδες αθλητές και δρομείς που θα συμμετέχουν σε αυτή τη μοναδική αγωνιστική διαδρομή. 
Είμαστε βέβαιοι ότι στη μοναδική διαδρομή στα Αστερούσια, οι συμμετέχοντες αθλήτριες και αθλητές και όλοι οι επισκέπτες που θα καταφθάσουν στην Ιερά Μονή του Κουδουμά, θα απολαύσουν την αυθεντικότητα του τοπίου και θα κατανοήσουν το βάθος της ιστορικής παράδοσης της περιοχής.
Μήνυμα Αντιδημάρχου Δ.Ε. Κόφινα, Κωνσταντίνου Κοκκινάκη
Με ιδιαίτερη χαρά υποδεχόμαστε, στον 28ο Αγώνα Ανώμαλου Δρόμου και Πεζοπορίας Κουδουμά, όλους τους αθλητές, πεζοπόρους και επισκέπτες, που στηρίζουν – διαχρονικά – με την συμμετοχή και την παρουσία τους αυτή την σπουδαία αθλητική (και όχι μόνο) γιορτή. Ο Δρόμος Κουδουμά, που ξεκίνησε ως ένα τάμα στην Παναγία από τον Όμιλο Υπεραποστάσεων Κρήτης, την κοινότητα Στερνών και την Ιερά Μονή Κουδουμά, με εμπνευστή τον μαραθωνοδρόμο και ορειβάτη από την Καλλονή Πεδιάδος, Γιάννη Παντατοσάκη, αποτελεί ευκαιρία και αφορμή ώστε όλοι μαζί, τοπική αυτοδιοίκηση, φορείς, σύλλογοι, εθελοντές, άνθρωποι κάθε ηλικίας, να ενώσουμε τις δυνάμεις μας, να αναδείξουμε και να προβάλουμε τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά και τα συγκριτικά πλεονεκτήματα του τόπου μας, αλλά και να ευχαριστήσουμε την Ιερά Μονή Κουδουμά, για το σπουδαίο ποιμαντικό και κοινωνικό έργο της. Σας ευχαριστούμε, από καρδιάς, για την υποστήριξή σας στον αγώνα μας. 
Μήνυμα Ηγουμένου Ι.Μ. Κουδουμά, Μακάριου Σπυριδάκη

Σύμφωνα με τους πατέρες της Εκκλησίας, πρέπει να υπάρχει κοινό πεδίο δράσης ορθοδοξίας και αθλητισμού με στόχο και σκοπό την ολοκλήρωση και τελειοποίηση του ανθρώπου. Ο Άγιος Νεκτάριος έλεγε ότι «ο κατ' αμφότερα ανεπτυγμένος άνθρωπος αποβαίνει ανήρ ευδαίμων, έξοχος, μεγαλεπήβολος, μεγαλοπράγμων, ισχυρός και προς πάσαν επιχείρησιν ικανός, ωφέλιμος δε προς πάντας και εν παντί καιρώ…». Συμπεραίνουμε, επομένως, πόσο σπουδαίο πράγμα είναι η άθληση ψυχής και σώματος, ώστε να διαμορφωθεί μια ολοκληρωμένη προσωπικότητα. Αυτό θέλει, άλλωστε και η Μονή μας να τονίσει, με την διεξαγωγή, κάθε χρόνο, αυτού του αγώνα. Η Ιερά Μονή μας ευχαριστεί την Περιφέρεια Κρήτης και τον Δήμο Γόρτυνας για την έμπρακτη στήριξη τους, καθώς και τους δεκάδες εθελοντές, συλλόγους και δωρητές που με την βοήθειά τους γίνεται πραγματικότητα αυτός ο αγώνας. Η χάρη της Παναγίας να είναι μαζί σας. 



